

## Pe scurt.

## Vrei să te angajezi?

Casa Corpului Didactic Constanța, cu sediul în localitatea Constanța, str. Soveja nr. 17, județul Constanța, organizează concurs pentru ocuparea funcției contractuale vacante pe perioadă nedeterminată de:

- post documentarist I (studii superioare) - 1 post, conform HG 286/23.03.2011.

Concursul se va desfășura astfel:

- Proba scrisă în data de 20.04.2017, ora 10,

- Proba practică în data de 21.04.2017, ora 10,

- Proba interviu în data de 21.04.2017, ora 13.

Pentru participarea la concurs candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții: absolvirea cu examen de diplomă a unei instituții de învățământ, secția biblioteconomie, sau a altor instituții de



învățământ ai căror absolvenți au studiat în timpul școlarizării disciplinele de profil din domeniul biblioteconomiei; certificat de formator; vechime: minimum 10 ani; competențe TIC avansate.

Candidații vor depune dosarele de participare la concurs în termen de 10 zile lucrătoare de la publicarea anunțului în „Monitorul Oficial”, Partea a III-a, la sediul Casei Corpului Didactic Constanța. Termenul-limită pentru depunerea dosarelor de înscriere la concurs este 10.04.2017.

Relații suplimentare la sediul Casei Corpului Didactic Constanța, persoană de contact: Ploeanu Sorina, telefon: 0241615468/ 0730120635, E-mail: ccd.cta@gmail.com.

## Condiție esențială, trezirea la 4.20!

„Jocul morții“ face victime în România!  
Ce este, în fapt, „Balena Albastră“?

Un copil de 11 ani din județul Dâmbovița s-a spânzurat luni. Polițiștii spun că minorul obișnuia să acceseze internetul și povestea des despre un joc virtual, fiind vorba, din primele informații, despre „Balena Albastră”. Anchetatorii au ridicat o unitate de calculator și două telefoane mobile. „Polițiștii din cadrul Postului de Poliție Nucet au fost sesizați că un minor de 11 ani s-a spânzurat. În urma verificărilor efectuate, polițiștii au stabilit că acesta obișnuia să acceseze internetul și povestea adesea despre un joc virtual. Cadavru a fost preluat de Serviciul Județean de Medicină Legală, în vederea efectuării necropsiei și stabilirii cauzei decesului”, anunță IPJ Dâmbovița printr-un comunicat de presă. Polițiștii au deschis un dosar penal pentru ucidere din culpă. Din primele informații, copilul ar fi povestit colegilor că se joacă „Balena Albastră”. „Nu avem certitudinea că jocul este cauza morții. Am ridicat o unitate de calculator și două telefoane mobile”, a declarat pentru Mediafax purtătorul de cuvânt al IPJ Dâmbovița. Bunurile ridicate urmează să fie expertizate.

## CE VĂ SFĂTUIESC POLIȚIȘTII

„Atenție la site-urile sau jocurile pe care le accesați pe internet! Există situații în care jocurile sau alte modalități de divertisment din mediul virtual au făcut victime. În cazul în care vă simțiți timorați sau amenințați de „prieteni” din mediul online, căutați sprijin la persoanele dragi sau la autorități. Nu ascundeți aceste trăiri! Aveți mereu în atenție persoanele cu care interacționați pe rețelele de socializare sau pe alte forme de comunicare pe internet (e-mail, messenger, forumuri)! De asemenea,



dacă în jurul dumneavoastră observați persoane care și-au schimbat comportamentul în ultima perioadă, inclusiv în mediul online, anunțați autoritățile”, transmit polițiștii din Dâmbovița în comunicat.

Prima victimă din România a acestui joc a fost o tânără de 19 ani, instituționalizată la Codlea, care ar fi primit un cod pe telefonul mobil și locația unde ar fi fost în siguranță pentru a se sinucide. Fata a anunțat imediat conducerea centrului în grija căruia era și, ulterior, poliția.

## CE ESTE „BALENA ALBASTRĂ”

Jocul „Balena Albastră”, al cărui final ar putea fi chiar decesul, a intrat în atenția autorităților din România. După ce în alte state jocul a făcut victime, polițiștii români au început o campanie de prevenire. Autoritățile spun că jocul nu este un fenomen în România, însă campania este una de prevenire. „Pe rețele de socializare, mai ales în țări care folosesc limbi slavice, circulă un joc pe calculator, care are 50 de niveluri și presupune îndeplinirea de către participant a unor sarcini pe care le primește de la un „custode” sau

„mentor”. După intrarea în joc, mentorul distribuie participantului sarcini, iar ulterior, acesta trebuie să facă dovada că le-a îndeplinit prin trimiterea de fotografii sau filmulețe. Sarcinile, trasate pe parcursul a 50 de zile, se referă la automutilare, ascultarea unor melodii cu mesaje suicidale, trezirea în mod sistematic la ora 4.20, vizionarea de filme sau videoclipuri de groază, escaladarea unor clădiri înalte, poduri, izolare de societate. Cazuistica din alte țări ne-a indicat că acest joc nu este promovat doar pe rețele de socializare, ci și pe forumuri private sau diferite canale pe web”, explică reprezentanții Poliției Române.

Potrivit sursei citate, jocul poate purta și alte denumiri, nu doar „Balena Albastră”, așa cum a fost inițial, efectele lui fiind aceleași. Jocul a apărut în Rusia, unde a făcut peste o sută de victime, extinzându-se și în alte țări, printre care și Republica Moldova.

Ministerul Educației propune blocarea accesului la acest joc pe teritoriul României, urmând să discute acest subiect cu reprezentanții Ministerului Afacerilor Interne (MAI). Biserica Ortodoxă Română cere autorităților să ia măsuri de prevenție. Psihologii spun că motivele care îl duc pe copil la astfel de gesturi extreme ascund nevoia de a aparține unui grup, simțind impulsul de a face gesturi periculoase pentru a primi admirație. Specialiștii susțin că perioada preadolescenței și cea adolescenței reprezintă momentul în care copilul este tentat să participe la astfel de jocuri.

## Infrafracțiuni fără frontiere: polițiști constănțeni, alături de britanici și spanioli, într-o operațiune-mamut

O grupare infracțională specializată în contrabandă cu țigări, cu ramificații la nivel internațional, a fost destructurată de polițiștii de frontieră români. Aproape 100 de percheziții au avut loc în România și Spania, iar țigări de aproximativ un milion de euro au fost confiscate. Potrivit Poliției de Frontieră, grupul infracțional era format din cetățeni români, ajutați de cetățeni bulgari și de alți cetățeni români rezidenți în Spania. Aceștia procurau țigări de contrabandă de pe teritoriul Bulgariei, le transportau în Spania, unde le depozitau și le comercializau pe piața neagră. În acest caz, marți au avut loc 38 de percheziții domiciliare în Constanța, Dolj, Bistrița Năsăud, Arad, Timiș și București, iar concomitent, autoritățile spaniole au făcut 51 de percheziții în Spania, care vizează membri ai aceleiași grupări, cetățeni români, bulgari și spanioli.

Totul a început în luna decembrie a anului 2015, când, în urma unor percheziții făcute la domiciliul cetățeanului român Cosmin E., în vârstă de 37 ani, din județul

Dolj, cunoscut ca fiind implicat în contrabandă cu țigări, s-a constatat că în curtea imobilului era parcat un camion cu cisterne, înmatriculat în Bulgaria, modificat și adaptat transportului de țigări de contrabandă, prin adăugarea unei platforme de beton în greutate de 14 tone pe șasiul autocisternei, astfel încât încărcătura de produs lichid de pe documentele false de transport să corespundă cu masa totală a autovehiculului, care avea confecționate spații de depozitare construite special pentru a ascunde mărfuri, altele decât lichide. În luna martie a anului 2016, polițiștii de frontieră din cadrul Inspectoratului General al Poliției de Frontieră Române și al Gărzii de Coastă, sub coordonarea procurorului din cadrul Parchetului Curții de Apel Constanța, au urmărit și identificat pe raza județului Dolj o altă autocisternă cu numere de R. Bulgaria, modificată prin adăugarea unei platforme de 24 de tone ciment pentru transportul țigărilor de contrabandă. Din datele de anchetă a rezultat că șoferul autocisternei

acționa pe ruta Bulgaria - România și transporta țigări de contrabandă pe raza județului Dolj. În urma controlului efectuat în autocisternă a fost identificată o ușă de acces spre un spațiu special amenajat în care au fost descoperite aproximativ 160.000 pachete cu țigări. Șoferul autocisternei a fost trimis în judecată și condamnat definitiv pentru comiterea infracțiunii de contrabandă și uz de fals.

Grupul a fost monitorizat, efectuându-se schimburi de informații cu autoritățile din Bulgaria și Spania, ocazie cu care reprezentanții celor două state au identificat și pe teritoriul lor astfel de moduri de operare pentru transportul țigărilor de contrabandă.

În luna iunie a anului 2016, polițiștii de frontieră au identificat, la intrarea în țară prin PTF Bechet, un autocamion cu numere de R. Bulgaria, despre care dețineau informații că ar fi fost folosit pentru transportul unei importante cantități de țigări de contrabandă ascunse în role de hârtie, cu destinația Slovacia.

Continuând monitorizarea mijlocului de transport, s-a constatat că acesta și-a schimbat direcția de deplasare, până la domiciliul unui cetățean român de pe raza județului Dolj.

În baza mandatelor au fost făcute două percheziții domiciliare, fiind identificat, ascuns într-o parcare, mijlocul de transport, abandonat de șoferul bulgar. În urma identificării acestuia, a fost formulată propunerea de arestare în lipsă, iar Judecătoria Constanța a emis mandat de arestare și mandat european de arestare pe numele acestuia. Întreaga cantitate de țigări descoperită în ambele cazuri, 414.980 de pachete în valoare de aproximativ 4.149.800 lei, precum și vehiculele au fost indisponibilizate la sediul Gărzii de Coastă. Pentru anihilarea grupului infracțional, autoritățile române au colaborat cu Oficiul European de Luptă AntiFraudă (OLAF), Guardia Civil din Spania, Poliția Națională Bulgară, SELEC și agențiile britanice HMRC (Vama Britanică) și NCA (UK National Crime Agency).